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WYJASNIENIE NR 3 DO SPECYFIKACJI WARUNKOW ZAMOWIENIA

Dot.  postgpowania prowadzonego w trybie podstawowym na projekt pn. ,,Zakup | montaz
energooszczednych lamp hybrydowych w miejscowosciach Gminy Stary Brus nie posiadajgcych
oswietlenia ulicznego”

Na podstawie art. 284 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. Prawo Zamowien Publicznych (Dz.
U. z 2023 r. poz. 1605) Gmina Stary Brus informuje jako Zamawiajacy, ze wplynely zapytania o
wyjasnienie tresci specyfikacji warunkéw zaméwienia.

Zamawiajacy  przekazuje do  publicznej wiadomosci  tre§é zapytania  wraz
z wyjasnieniami Zamawiajgcego.

Pytanie nr 1:

Prosimy o dopuszczenie montazu akumulatoréw pod ziemia. Montaz akumulatora w komorze
akumulatorowej zabudowanej wewnatrz stupa — w skrzyni na shupie, oprawie ulicznej LED ma wplyw
na obnizenie zywotnosci akumulatoréw. Dodatkowo przyczynia sie do dodatkowych kosztow w
przypadku serwisu. Wzrost temp. pracy o 8°C powyzej temp. Znamionowej (20°C) oznacza obnizenie
zywotnosci akumulatora o 50%. Nalezy zwrdcié uwage, ze stalowa konstrukcja komory
akumulatorowej wystawiona na dzialanie promieniowania stonecznego, spowoduje podniesienie
temperatury wewngtrz komory akumulatora powyzej temp. 60°C. Zywotno$¢ akumulatoréw
eksploatowanych w takich warunkach wynosi zaledwie kilkanascie procent wzgledem zywotnosci
znamionowej. W okresie letnim akumulatory beda doprowadzane do przegrzewania oraz przemarzania
w okresie zimowym. Komora akumulatorowa wykonana w stupie, w stalowej skrzyni oraz w oprawie
w zaden spos6b nie izoluje akumulatoréw przeciwko temperatura nizszym niz -20°C, ktore mogg
wystgpowa¢ w naszym klimacie. Wspomniane zapisy mogg spowodowaé sytuacje, kiedy prawidtowo
wykonany przedmiot zaméwienia (wedtug danych zawartych w dokumentacji przetargowej) tj. lampa
hybrydowa ulegnie awarii. Dodatkowo przy montazu akumulatoréw na stupie, bedzie mozliwosci
serwisu lamp z ziemi. Za kazdym razem potrzebny bedzie wynajem podnosnika co wigze si¢ z duzymi
kosztami obstugi lampy oraz serwisu. Tego typu akumulatory w naszych warunkach klimatycznych -
zwlaszeza w warunkach zimowych ponizej -5 stopni Celsjusza bardzo szybko si¢ roztadowuja oraz
tracg na swojej wydajnosci co przyczyni si¢ do nie prawidtowej pracy lampy hybrydowe;j.

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zgodnie z zapisem pkt. 17 PFU — Zamawiajacy nie dopuszcza.

Pytanie nr 2:

Zeby lampa hybrydowo o mocy 50W prawidlowo dziatata, konieczne jest uzycie uktadu pracy lampy
24V — czyli min. 2 akumulatoréw. Obliczenia sprawdzajace: Latarnia solarna o mocy 50W Dla pracy
12 godzin (petna moc) w okresie do 5 pochmurnych dni Dla systemu 24V: 50W / 24V = 2,08A
Akumulatory 2,08A x 12h x 5 dni 124,99Ah Zeby dobraé¢ wystarczajaca pojemnosé, musimy dobraé
troche wigksza pojemnos¢ niz z obliczonych danych, wiec proponujemy, aby uzy¢ akumulatory:
2x120Ah Prosimy o zmiang ilosci i pojemnosci akumulatoréw na min. 2x120Ah. Stosujgc jeden maty
akumulator, lampa nie bedzie dziala¢ prawidlowo — maksymalnie do 2 dni pracy a nie 5 dni jak
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Panstwo wymagaja. Jeden wymog stawiany przez Panstwa, wyklucza drugi.

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zamawiajacy nie dopuszcza.

Pytanie nr 3:

Panele musza by¢ dobrane w taki sposob, zeby w ciggu 1 stonecznego dnia zasility 2 akumulatory
zelowe o pojemnosci min. 120Ah w ciagu jednego stonecznego dnia. Zalecane jest zamontowanie
paneli o mocy min. 450W na slupie. Mnigjsze panele spowoduja, ze lampa nie zostanie naladowana w

ciggu 1 dnia stonecznego.

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zamawiajgcy nie dopuszcza.




